



Čeští jelenáři opět prokázali své kvality!



Česká výprava stále drží krok s evropskou špičkou! Mám na mysli soutěže ve vábení jelenů, kde se naši nováčci nejen z řad studentů zúčastnili mezinárodní soutěže, která je tradičně pořádána v rakouském Salzburgu v rámci výstavy Die Höhe Jagd. Naši jižní sousedé na salzburském výstavišti již dvacet let každoročně pořádají svoji národní soutěž, v posledních letech s mezinárodní účastí.

Na letošní ročník soutěže přijalo pozvání celkem pět států, mezi nimiž česká vlajka opět nechyběla. K dalším zemím patřilo Maďarsko, Německo a Slovensko, pátou zemí bylo domácí Rakousko. Jak je již zvykem, z každé země byli vybráni vždy tři soutěžící, kteří mezi sebou sváděli i v letošním roce „nelítostný“ souboj, tak jak to na říjních soutěžích bývá. Každá země zároveň delegovala i svého rozhodčího. Na tuto soutěž jsou vždy dohodě s Klubem vábičů při ČMMJ vysíláni naši tři nejlepší junioři z akademického mistrovství ve vábení jelenů.

Nezbývá než představit jména těch, kteří nás v letošním roce reprezentovali. Všechna jména pocházejí z naší „líhně“, ze Střední lesnické školy ve Žluticích, s níž je mezi vábiči ne-

odmyslitelně spojeno i jméno profesorky, která dala před lety impulz k výuce vábení na této škole. Nemám na mysli nikoho jiného než Ing. Evu Hanušovou, která se pro letošní ročník stala delegátkou výpravy.

Dva ze soutěžících stále ještě na škole studují – Josef Novotný a Jiří Bláha, do trojice je doplnil absolvent SLŠ Žlutice Michal Mašát. Samotný Klub vábičů při ČMMJ pak reprezentoval rozhodčí mezinárodní poroty Ing. Tomáš Třeský.

Takto nabitá výprava, doplněná fotografičkou Pavlou Wenzlovou, se vydala vstříc svému osudu! Vzhledem k počasí, které doprovázely sluneční paprsky, osvětlující vrcholky Alp, ubíhala cesta jako po másle, bez jakýchkoliv komplikací. Po příjezdu na výstaviště čekalo na naše borce vylosování pořadových čísel a potvrzení soutěžních disciplín.

Ty byly pro letošní ročník zvoleny opět tradičně, jak to na evropských soutěžích bývá, první disciplínou byl hlas mladého hledajícího jelena, druhá měla za úkol prověřit jelenáře hlasem jelena stojícího u laní. Po druhé disciplíně se sečetly body a do samotného finále postoupilo prvních devět soutěžících.

Pro ty, kteří postoupili, pořadatel zvolil ne úplně šťastnou disciplínu, opět to byli dva staří jeleni na říjšti, z nichž jeden zakončuje souboj vítězným rykem. Podmínkou bylo také napodobit hlasový projev říjné laně. Pro případ rozstřelu byl vybrán hlas starého hledajícího jelena, k rozstřelu ale nakonec ani nedošlo. Hodnotilo se opět anonymně v rozsahu bodů od jedné do šesti.

Se všemi náročnými disciplínami si naše výprava dokázala, myslím si, bravurně poradit. Jeden z našich soutěžících se dokonce dokázal umístit na „bedně“! S celkovým počtem 75 bodů se na krásném třetím místě umístil Jiří Bláha! A to ho pouze jeden bod dělil od druhého místa! Dalším úspěchem bylo sedmé místo



Českou republiku reprezentovali v porotě Tomáš Třeský (snímek nahoře) a tři soutěžící Jiří Bláha, Michal Mašát a Josef Novotný (snímky dole zleva).



s počtem 66 bodů Michala Mašáta a i benjamínky výpravy, Josef Novotný, byl na třináctém místě s celkovým počtem 42 bodů, předvedl parádní výkon. Když svůj hlas ještě více spojí se zkušenostmi, jednou bude mít velké úspěchy! První dvě místa patřila zkušeným jelenářům, zvítězil Attila Czako z Maďarska se 79 body, stříbrný stupínek obsadil Patrick Obersamer z Rakouska se 76 body.

Všem zúčastněným patří velký obdiv a uznání. Rád bych také vyzdvihl porotu, která v letošním roce podala jednotný výkon, neboť až na některé výjimky se porota držela v celku jednotně v bodovém hodnocení, což na evropských kláních nebývá úplně zvykem. Že by se konečně naplňovalo dlouholeté úsilí předsedy Klubu vábičů Ing. Kupky na jasné a srozumitelné posuzování hlasových ukázek při evropských soutěžích? Kéž by tomu tak bylo; neboť čeští jelenáři, jakožto zakladatelé Mistrovství Evropy ve vábení, jsou těmi, kteří dlouhá léta navrhují jednotná pravidla posuzování. A to právě z pohledu toho, že se na některých mezinárodních mistrovstvích objevují v porotě zástupci zemí, kteří se dostatečně v jeleních hlasech neorientují, nekomunikují s ostatními porotci a pak bývá někdy výsledkem velmi rozdílné hodnocení. Stále je co zlepšovat a jelenářské soutěže si určitě zaslouží co největší objektivitu hodnocení.

Rád bych v souvislosti s reprezentací v Rakousku poděkoval ředitelce Střední lesnické školy Žlutice Ing. Radce Stolaríkové, Ph.D. za podporu vzdělávání studentů v této oblasti a především Českomoravské myslivecké jednotě, která společně s Klubem vábičů vytváří dobré zázemí pro podporu zachování tradic české myslivosti a pomáhá tak k zachování dědictví našich předků!

Ať nás dobrá vůle navždy provází životem. S přáním myslivosti zdar!
Tomáš TŘESKÝ



Chceme zdokonalit naše jelenáře

KURZ VÁBENÍ JELENŮ

sobota 6. 4., Sekretariát ČMMJ
ul. Lešanská, Praha 4
Začátek v 10 hodin

Účastnický poplatek:
člen ČMMJ 100 Kč, nečlen 200 Kč.

Vzhledem k mezinárodnímu jednání o posuzování ukázek hlasů jelení zvěře, máme zájem zdokonalit i naše jelenáře, jak soutěžící, tak i potenciální rozhodčí. Nahrané CD s hlasy a hodnocením chceme dát k dispozici i našim jelenářům, byli bychom proto velmi rádi, pokud by se našeho letošního kurzu zúčastnili nejen začátečníci, zájemci o vábení, ale také zkušení jelenáři a potenciální rozhodčí.

Dopoledne proběhne úvodní školení, kdy se proberou všechny varianty hlasů a způsob hodnocení. Každý si bude moci vyzkoušet své umění v kolektivu jelenářů, nikdo se nemusí bát, z mnoha naprostých začátečníků v minulých kurzech se nakonec stali šikovnými vábiči. Uvítáme třeba i skupiny studentů lesnických škol nebo i myslivců z mysliveckých spolků.

Následovat bude výuka po skupinách (začátečníci, pokročilí, zkušení), společné procvičování a posuzování hlasů. Podmínkou je vlastní nástroj, případně bude možné řevnice zapůjčit.

Na závěr pak v případě zájmu proběhne prezentace vábení a vábníček na jiné druhy zvěře.

Dovolujeme si pozvat studenty středních lesnických škol a lesnických fakult, ale byli bychom rádi, pokud by se společně s nimi kurzu zúčastnili zdarma bez poplatku i vyučující předmětu myslivost, kteří by byli ochotni zařadit vábení nejen jelenů do výuky ve své škole.

Klub vábičů zároveň nabízí po domluvě metodické vedení kroužků vábení na lesnických školách.

Nevyžadujeme předem závazné přihlášky, stačí jen nahlásit z důvodu objednání občerstvení počet osob na e-mail: info@myslivost.cz, případně se zaregistrovat na www.myslivost.cz v kalendáři akcí.



Výroční členská schůze
Klubu vábičů při ČMMJ
sobota 6. 4. 2019

Sekretariát ČMMJ, Lešanská, Praha 4
9.00–10.00 hod.

Všichni členové Klubu vábičů mají možnost se zúčastnit celého kurzu vábení jelenů zdarma!